

衛長：僅有0.66% 大馬器官捐贈率低

(吉隆坡讯)卫生部长拿督斯里廖中莱指出，我国的器官捐赠率跟其他国家相比，仍处于低水平，仅有区区的0.66%或18万8147人登记成为器官捐赠者。

但他披露，在卫生部的努力下，国人对器官捐赠的意识已经渐渐获得提升。

“2011年，共有2万8000人登记成为器官捐赠者，2005年则有7500人登记。”

他周日陪同副首相慕尤丁为“世界肾脏日”庆典主持推介礼时，这么指出。

较后，他在记者会上披露，目前全球最高器官捐赠率的国家是西班牙，达35%，即便是邻国新加坡，也比大马多，器官捐赠者达5%。

他说，卫生部希望通过“世界肾脏日”庆典活动，提高国人对器官捐赠的意识，以鼓励更多国人捐赠器官。

此外，廖中莱指出，非传染疾病如糖尿病和高血压是其中一个导致肾病的原因，有鉴于此，他呼吁国人必须维持健康饮食和多做运动。(CKL)

■慕尤丁(中)为“世界肾脏日”庆典主持剪彩仪式。左为公众器官捐献行动委员会主席李霖泰，右为廖中莱。



逾萬人等器官移植

副首相慕尤丁致词时指出，至今，我国约有1万5078人正等待器官移植，当中有1万5055人是肾病患者，另外18人的心脏功能已失去功能，以及8人是心脏病和肺病患者。

他说，在短短10年内，我国的洗肾人数在2001年和2011年数据相比，增加了3倍，其中2001年的洗肾人数共有7837人，2011年人数则增至2万2932人。

糖尿病高血压肾病主因

他认为，如果国人再不注重自己的健康，国内的洗肾人数将会增加。

此外，慕尤丁指出，根据纪录，2011年我国共有47个器官和组织捐赠者，相等于每100万大马人有1.6个捐赠者。

他说，虽然人数不多，但此纪录已是从1975年起，创下最

多人数的一次。同时，他也披露，截至2012年1月，我国的器官和组织捐赠者累积人数已到达361人。

他认为，这有赖于卫生部和其他单位所作出的努力，提高了国人对捐赠器官的意识。

此外，慕尤丁指出，正如其他先进国一样，糖尿病和高血压是肾病的主因，但令人担心的是，大部分患者在初期时并没有出现任何征兆，以致它被称为“无声疾病”(Silent Disease)。

有鉴于此，他促请高风险群病患必须及早进行诊断，以免病情恶化到需要治疗，并且遵照医生的指示。

他说，如果要避免患上糖尿病和高血压，最有效的方法就是养成健康的生活习惯，如适当的运动和均衡的饮食。(CKL)